

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

1903

Miércoles 15 de Abril

PRECIOS DE ABONO

	País	Cta.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto . . . 5 cts
Id. atrasado . . . 10 »



EL EXCMO. SEÑOR

DON ANTONIO ALEMAÑY Y BARCELO

Caballero condecorado con la cruz de tercera clase de la Orden del Mérito Na-
val, Ex-presidente de la Sociedad Española de Beneficencia en Lima.

HA FALLECIDO

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su esposa Doña María Josefa de los Dolores Vergara y Menacho, su hermana política, sobrinos (ausentes y presentes) y demás parientes al participar á sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy á las ocho y media de la mañana en la iglesia de San Juan y seguidamente á la conducción del cadáver á su última morada; como también al funeral que tendrá lugar mañana jueves á las once de la misma en la Iglesia parroquial de Santa Cruz por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la Iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Mar, 15, 1.º

LA ACTUALIDAD

La Cámara Gremial

Los que nos hayan seguido en nuestra propaganda por la constitución de organismos sociales, y, sobre todo, por la agrupación de los que se dedican al Comercio, la Industria y á la Agricultura, hallarán en las siguientes líneas, síntesis de una interesante información nuevos argumentos que unir á los nuestros y un nuevo ejemplo de actividad, patriotismo y amor al ideal.

En Barcelona y en el local que ocupa la Asociación Gremial de Droguería y Productos Químicos—una nueva sociedad, que en el poco tiempo que lleva de vida ha realizado muchos é importantes acuerdos—se reunieron la semana pasada los presidentes de gran número de Gremios y Asociaciones gremiales para enterarse, en primera lectura, del proyecto de bases para la creación de la Cámara Gremial de Barcelona, que sea representación ganada de cuantos en aquella ciudad trabajan y producen.

El presidente de la Comisión Organizadora, don Emilio Vidal Ribas, manifestó que el propósito de constituir la Cámara Gremial, no obedece al deseo de crear una Corporación meramente económica; tal necesidad no se hace sentir, ya que Barcelona puede enorgullecerse, con justicia, de contar con seis de ellas, que desempeñan su misión con verdadera idoneidad, demuestran acendrado patriotismo y obtienen un éxito superior á todo encomio. La creación de la Cámara Gremial responde principalmente á la necesidad de que se establezca entre todos los Gremios, frecuente trato y constante cambio de impresiones, que engendren la consiguiente cohesión y confianza mutua, y exterioricen la comunidad de ideas y de sentimientos que ha de unirles más estrechamente de lo que hoy les une la comunidad de intereses.

Dijo que la Cámara gremial viene además á colmar un vacío y á corregir una deficiencia. A raíz de los sucesos de 1863, se suprimió, entre otras jurisdicciones especiales, el tribunal de Comercio, institución que continúa funcionando con éxito completo en todas las demás naciones. Y se suprimió sencillamente, porque su organización y su funcionamiento eran defectuosos y su funcionamiento eran defectuosos y se preocuparse el ministro de corregirlos y hacerlos viables, como si un médico, para curar el dolor de cabeza, se limitara á decapitar al paciente. Una de las bases del proyecto establece los Jurados arbitrales, que vienen

á ser un juicio de amigables componedores, acomodado á las necesidades de los asociados, y desprovisto por estos mismos, sin tener que ajustarse á procedimiento legal ninguno. Si con ello no se llena en absoluto la misión que incumbía á los suprimidos tribunales de Comercio, se cumple, empero, uno de los principales fines que los informaban.

Vienen también comprendidos en las bases de la proyectada Cámara Gremial, los tribunales de honor, antigua institución que se va restableciendo en varios países, y aun en el nuestro, funcionando ya en los cuerpos militares y en el de ingenieros de caminos.

Fuera ocioso—añadió el presidente—enfatizar la importancia de estos tribunales, que si proclaman el cumplimiento de un individuo que estaba á punto de ser víctima de la calumnia, de una aseveración ó de una simple sospecha, imponen, en cambio, el merecido castigo al que realmente delinquirá, expulsándole de la comunidad digna y honrada á que pertenecía.

Otro de los objetos y atribuciones de la Cámara Gremial será el recabar de los Poderes públicos el reconocimiento de la personalidad jurídica y social de las instituciones gremiales, y, además, el de la personalidad política de las mismas, al efecto de serlas otorgada la representación correspondiente en los organismos municipales, provinciales y nacionales, sin perjuicio de la representación individual que á todo español corresponde. Manifestó el señor Vidal Ribas que no necesitaba hacer hincapié sobre la conveniencia de ver realizado este anhelo.

Luego se dió lectura á la parte más substancial de las bases, repartiéndose ejemplares de ellas á todos los concurrentes (como se repartirán á todos los gremios), y se nombró una Comisión-ponencia para llevar á cabo los trabajos de este estudio y propaganda de la idea, acordando los presentes al acto reunirse en el próximo mes de Mayo, para la aprobación de aquellas bases, redacción definitiva de los Estatutos y presentación de ellos, según le prevenido en la ley de Asociación. Los concurrentes acordaron, igualmente, un expresivo voto de gracias á la mesa de la Asociación gremial de Droguería y Productos Químicos por los trabajos que ha realizado y se separaron viva y agradablemente impresionados por la idea que se persigue.

De Política

Hinchando el perro

De Las provincias, de Valencia, transcribimos las siguientes líneas, cortadas de una correspondencia de Madrid.

«Por lo que se refiere á los sucesos de Madrid, debo consignar, con mi imparcialidad acostumbrada (y no es falsa modestia, porque de mis modestas crónicas no responde sino ante mi conciencia) y el Director de *Las Provincias*, que leyendo la prensa, de la Corte creía yo honradamente que cuanto relataba había sucedido en China. De este furor de sublevar las cosas han padecido los correspondientes telegráficos, sugeridos sin duda por la prensa madrileña y por el afán de los noticieros, de dar mas noticias que el compañero de al lado. La pedrea al coche del señor Rodríguez San Pedro en la calle de Alcalá, fué un alboroto, y los tumultos en la Puerta del Sol y calle de San Bernardo, no tuvieron caracteres de gravedad. Mas lamentable fué lo sucedido en la plaza de la Cebada y calle de Lavapiés, pero no tuvo la importancia que se le ha concedido. Había madrileños que habían estado toda la tarde por el centro de la población y que ignoraban lo ocurrido en aquellos barrios. No ha existido la alarma de que se ha hablado, ni se ha interrumpido la vida ordinaria de la ciudad. Y en prueba de las exageraciones de los diarios á que me refiero, voy á contar lo que sucedió en la calle de Peligros. A las ocho menos cuarto de la noche hallábame con un amigo junto al café de Fernos, cuando de la calle del Caballero de Gracia entró por la de Peligros un grupo de mezclados, que arrojaron varias piedras á un guardia que se retiraba á su casa. El guardia que vió en peligro su pellejo, hizo tres disparos al aire con el revólver, produciéndose algunos sustos y carreras. A la mañana siguiente leí en varios periódicos importantes que las turbas intentaron atacar á una sección de guardias de orden público que se hallaban en la calle de Sevilla, y que el piquete hizo varias descargas cerradas, á la voz de mando del oficial, en dirección á la calle de Peligros. La lucha había sido enorme. Al terminar la lectura me quedé estupefacto. Yo no me moví de la esquina de Fernos, esquina que debía quedar acerbillada á balazos, puesto que sobre ella se hacían descargas cerradas, y no sentí el estrépito de los cristales del café que, según el periódico, cayeron hechos pedruzcos. Si esto se escribía á propósito de un suceso insignificante, acaecido en el centro de la población, ¿quién es capaz de saber la verdad de lo que sucedió en el barrio de Lavapiés, después de leer las crónicas emocionantes que han publicado los diarios madrileños? Gobernantes y gobernados, con las mismas exageraciones. La prensa popular agrandando las proporciones del motín; Maura afirmando que todo era una pequeñez, y los liberales (como siempre), reuniéndose en casa de

marqués de la Vega de Armijo, para afirmar ridículamente que el partido pueda hacerse cargo del poder en cualquier momento, y que las circunstancias son graves.

Los ministeriales afirman que la supresión del juego en Madrid y la prohibición de las serenatas de los pianos de manubrio, han contribuido á que el tumulto sea mayor. Añaden que el alboroto fué iniciado por los estudiantes y proseguido por jugadores cesantes, organilleros, ex-polizontes y republicanos de última fila, que deseaban dar el golpe de efecto de que se declarase el estado de guerra en Madrid, para afirmar que apenas reunida la asamblea y hecha la fusión, temblaba el gobierno de la monarquía. No cabe dudar, que sea cualquiera la importancia de los sucesos, tiene consecuencias políticas por el quebrantamiento en que se encuentra el ministerio, con una crisis importante, apenas constituido, y con la discordia latente entre conservadores y mauristas.»

La Nota ministerial

A continuación copiamos íntegra la nota oficiosa del último Consejo de ministros celebrado en la tarde del día 11, bajo la presidencia del Rey. Los comentarios de la prensa madrileña, que ha saltado indignadísima, como ha adelantado el telegrama, le da una notoriedad desacomunada. Dice así:

«El presidente expresó á S. M. su apreciación sobre las agitaciones que han sucedido á los dolorosos sucesos de Salamanca, estimando que revelan cierta peligrosa facilidad para perturbar el orden en las capitales por la acción de algunas influencias, cortas en número y medianas en calidad que sin representar elementos revolucionarios poderosos, bastan sin embargo para producir la intranquilidad, alterando la vida normal del comercio y de la circulación con nro ú otro motivo.

En esta ocasión, no obstante, se han advertido en Madrid algunos síntomas muy dignos de notar en el sentido de rebelarse la opinión contra las inexactitudes ya excesivas de algunos relatos de la prensa, produciéndose en el espíritu público visible reacción contra los intentos de motín y protestas de índole independiente de la política en favor de los agentes maltratados y exigencias notorias de severidad mayor contra los perturbadores.

El gobierno entiende que en este linaje subalterno de perturbaciones del orden conviene ante todo mantener la serenidad de los espíritus y no proceder por el solo impulso de la molestia del agravio ó de la injusticia del momento, y en desproporción con la verdadera importancia del mal.

Lo que interesa es que no legren éxito sus promovedores en los intentos directos ó indirectos que indebidamente persigan, satisfaciendo á lo que sea de justicia sin resistencia alguna y reprimiendo con sujeción á reglas legales y en justa medida de las agresiones, dando tiempo á que las pasiones se calmen, en la confianza de que la razón acaba siempre por tener razón. No cabe desconocer que este siglo es para todas las organizaciones políticas un mal momento; que escasean en todas partes grandes prestigios personales que se impongan por su autoridad; que falta cohesión en las colectividades, espíritu firme de partido, ideales que agrupen á las gentes con la necesaria unidad para obtener grandes y compactas iglesias; pero así hay que vivir y luchar, sin entregarse á pesimismo que sólo se explican por el olvido de la más reciente historia, pues si en unidad y vigor de las colectividades y en algunas otras condiciones de vida pública se ha perdido, se ha ganado infelizmente más en regularidad y firmeza de instituciones y leyes fundamentales, en libertades prácticas del pensamiento y la conciencia irrevocablemente adquiridas, en disciplina militar y civil y en respeto al orden moral en todas las esferas, y bien cercanos están los días tristes de los fusilamientos de Santa Colema, de las sediciones de Badajoz y de San Gil, de la Asociación militar republicana, incomparable con todo lo que hoy puede acontecer.

No se debe alterar esa mesura en el procedimiento nuevo, pero menos en

la delicada situación de un período de elecciones generales, que deba aconsejarse á todos como supremo interés el mantenimiento del orden material y legal; no deba perderse esa serenidad por el mayor ruido que acierten á mover las pasiones y á veces las molestias que se desahogan en la preesa, agigantando quejas ó decepciones de distritos esperados ó contrariados, ó en los meeting y propagandas, á menudo airadas, porque la prensa y la oratoria, son en las batallas políticas que elaboran la historia de cada país como los músicos de los ejércitos que animan al combate y mueven los impulsos generosos y aun mantienen el paso con regularidad en los regimientos que las oyen en las marchas; pero cuando detrás de ellas no hay proporcionado número de fusiles y de soldados y viveres y disciplina y municiones, sirven de bien poco, resultan ruidosas pero inofensivas, y no ponen en peligro cosa ninguna, pues para derribar murallas con trompetas, es preciso la protección divina que obtuvo Josué del Todopoderoso en Jericó y que ahora no se produce en esa forma tan visible.

Expuso después los resultados que ofrecían los fracasos del paro general en Roma y Holanda, los esfuerzos de este último país vigorosamente mantenidos por su gobierno, para crear una legislación de huelgas inspirada en el principio de la libertad del trabajo y las reformas sociales de alcance extremadamente radical, que se prepara en Inglaterra sobre el problema agrario y que allí son posibles, merced á la solidez de su Constitución política, de la fuerza de su gobierno y de la consistencia de su Hacienda, no obstante los rudos golpes que recientemente ha sufrido su Tesoro.

Concluyó dando cuenta á S. M. del examen del presupuesto de Gracia y Justicia, en el que se había proyectado algún alivio á la escasa retribución de los funcionarios de la administración de justicia en varias de sus categorías, pero al que en Consejo se había renunciado por este año, para mantener inexcusablemente el principio de la nivelación y de los excedentes todavía precisos para terminar las liquidaciones que han de dar asiento completamente seguro á nuestra Hacienda.

Y trató después de la cuestión de Africa, de las noticias del Rif, de especial interés para nuestras plazas, cuyos guarniciones oportunamente prestan su pie de guerra y aprovisionada cuando el gobierno comprendió que la situación de Marruecos ofrecía alguna gravedad y que no bastaban por esa previsión refuerzo alguno para su absoluta seguridad.»

Un cable

Solicita la Diputación provincial de Baleares y el Ayuntamiento de Mallorca el establecimiento de un nuevo cable que una directamente aquellas islas con Barcelona. Tal deseo no es de hoy. Hace años que las Baleares piden lo que ahora, por centésima vez, solicitan. Es nuestra ciudad la plaza con la que sostiene más frecuentes relaciones comerciales el archipiélago vecino.

Radicen aquí las fábricas en las que se surte á diario el comercio de estas islas. En nuestro puerto fondean los buques que transportan á los puertos de América los productos de la industria de Mallorca. Y sin embargo, hoy, entre Barcelona y las Baleares, no existe más cable que el de la línea de Jávea, ya viejo, y por viejo interrumpido al menor temporal.

El Gobierno no debe ver en la solicitud de la Diputación de Baleares una ambición de campanario. El señor Maura, que conoce bien la riqueza y hermosura de su tierra, debe pensar en el destino de esas islas. Hace meses que se inauguró en Mallorca un gran hotel, grande y lujoso como tal vez no haya ningún otro en España. Comienzan á afluir los turistas extranjeros á las Baleares; tras de los turistas irá el comercio y la industria de otras naciones.

Para ese día el Gobierno debe fomentar ahora las relaciones comerciales entre el archipiélago balear y nuestros puertos. Porque sólo de esa manera sostendrá allí, en las islas, el verdadero dominio; el dominio que no

consiste en cuatro cañones y un reducto sino en la comunidad de intereses, cuanto más agradable mejor.

Miremos lo que ha ocurrido y ocurre en Canarias. Lo que fué al principio simple estación invernal de los típicos de Londres, es hoy una colonia de Inglaterra. La frase es dura, pero los hechos la confirman. Dos ó tres correos sostiene España con aquel archipiélago.

Entre Canarias é Inglaterra hay, en cambio, comunicación todos los días. No hablemos del cable de Cádiz á Tenerife. Es completamente inútil.

Seguendo su política de siempre Inglaterra va creando todos los intereses posibles. Cuando surja cualquier conflicto pondrá allí la mano usando el mismo procedimiento que siguió en casi todos los territorios que hoy son sus colonias.

Ante esa absorción lenta, pacífica, la más peligrosa para los pueblos débiles, hay que hacer un supremo esfuerzo ó hay que resignarse.

De «La Tribuna» de Barcelona.

Revista Teatral

«Teatro Lara».—(Madrid).—«La Tronada», cuadro de costumbres de Alberto Casañal.

El cuento en acción estrenado, á segunda hora, obtuvo buen éxito. La tronada es una bica observada cuadrante de costumbres aragonesas, de escasa, pero muy simpática asustos y de acción igualmente sencilla, en que cada una de las primeras escenas se advierte que su autor, el joven poeta don Alberto Casañal, siente intenso cariño hacia aquel hermoso terruño, reflejando su alma por boca de los personajes que en la obra intervienen y hablando con ellos de cosas que encierran un fondo altamente moral, razón principalísima é indudable por la que el público de Lara la acogió con espontáneo aplauso, celebrando á la vez la gracia ingenua de dos honrados baturros que se esfuerzan en «meterse á ladrones» y acaban por hacer una obra de caridad en la propia casa donde se presentan dispuestas á perpetuar un robo á mano armada...

Como queda indicado, la sola idea del cuento pasaba mucho en el ánimo del auditorio, predisponiéndole á la benevolencia, y el señor Casañal fué llamado cuatro ó seis veces al palco escénico al finalizar la obra, en unión de las señoras Alba, Ruiz, señores Romea, Santiago y demás felices intérpretes de La tronada.

«Teatro de Apolo».—(Madrid).—«La mariposa negra» de Viérgol.

El señor Viérgol, que debutó en la escena con una comedia muy aceptable, obra de verdadero autor dramático hecho y derecho, ha dado un tremendo salto atrás con la zarzuela La mariposa negra, que anoche se estrenó en Apolo.

El señor Viérgol es suficientemente discreto para no comprenderle así y para no volver al buen camino: el único que puede dar fama y dinero á los autores noveles.

Esas máquinas de los chulos sensibiles y superhonorados y de los señeritos envilecidos, cobardes y erapuleos, pertenecen al antiguo régimen, y sólo son tolerables á los autores nacidos y crecidos en él, porque los pobreillos no saben hacer otra cosa. Para traer reproducciones más ó menos insulsas del mismo cliché, no vale la pena de renovar el personal.

La mariposa negra no figura ya en los carteles y eso excusa el análisis que de la obra podría hacerse y que, naturalmente, había de ser desfavorabilísimo.

DE LA CAPITAL

El Juez de primera instancia de este partido saca á la venta en pública subasta 81 botellas de diferentes licencias.

El remate de la subasta tendrá lugar el día 24 del actual en la planta baja de este Juzgado.

Servicios prestados por la guardia civil:

La del puesto de Manacor da cuenta de haber denunciado al señor Juez, á dos sujetos por sustracción de varios generos de ferreteria de una droguería establecida en dicho pueblo.

La del puesto de Ibiza, denuncia al señor Juez municipal á dos sujetos por haber sostenido ambos una disputa y haberse amenazado con arma de fuego.

La de Santa Eulalia da cuenta de haber sido puestas á disposición del señor Juez dos sujetos por infracción á la ley de caza.

El Gobierno militar de esta plaza llama al soldado José Caldentey Bover, para entregarle un documento que le interesa.

En el vapor francés Bastiais regresó ayer á esta capital procedente de Bizerta (Marruecos) el primer maquinista del vapor Iberia, don José Cabrinetti.

Hemos recibido una circular de don Joaquín Iglesias dueño de la pañería y sastrería de este nombre, comunicándonos haber recibido las novedades para la presente temporada.

Nuestros lectores verán en la sección correspondiente que por las últimas oposiciones verificadas á varias cátedras vacantes han sido previstas las de Aritmética mercantil de este Instituto y las de Latin y Geografía é Historias de Mahón.

El nombramiento del nuevo catedrático de este Instituto ha recaído en don Juan Buaquets y los otros dos de Mahón en los señores Díaz y Bañares, respectivamente.

Nuestra enhorabuena.

La compañía de electricidad «Agrícola Industrial Balear» está trabajando para instalar dos arcos voltaicos en la calle de la Cadena.

Los arcos voltaicos instalados en la calle de Celon por la compañía Ahlemeyer, el instalado por la Agrícola en la plaza de Cort y los que ahora montan en la calle de la Cadena vendrán á iluminar debidamente los mencionados sitios, que han estado largo tiempo con un servicio de alumbrado muy poco extenso.

Ayer continuó en la Diputación ante la Comisión mixta de Reclutamiento el juicio de exenciones del servicio militar de los mozos del último reemplazo y los reclutas de los años 1901 y 1902.

Presentáronse los de Establiments, Lloseta y Santanyi.

Hoy se verificarán los de Sineu y Selva y mañana los de Muro y Petra.

Per el Comandante de la guardia municipal han sido multados, amonestados y mandados encerrar en Capuchinos diferentes individuos, por escandalizar, reñir é insultar en la vía pública.

Aprovechando la tarde apacible de ayer, fueron muchas las personas que salieron al campo para comer la clásica empanada.

La «Gaceta» ha publicado una real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo:

1.º Que el día 1.º de Mayo próximo se abra por la dirección general de la Deuda el recibo de las carpetas provisionales emitidas en representación de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 emitidos en virtud de lo dispuesto en el real decreto de 5 de Junio de 1902 para su canje por los títulos definitivos.

2.º Que el canje se verifique número por número, esto es, entregando en equivalencia de las carpetas de títulos que tengan la misma numeración que éstas, para que no sufran ninguna modificación los sucesivos sorteos de amortización.

El Ayuntamiento de Selva ha declarado prófugas á los mozos del actual reemplazo Juan Garau Palou, Bartolemé Fiol Vives y Francisco Valleseras Cánaves números 14, 23 y 33 del sorteo por no haberse presentado al acto de la clasificación y declaración de soldados.

Y el de Muro ha hecho igual declaración contra el mozo número 1 del sorteo. Mateo Fiol Muntaner.

Esta mañana en la plaza de Abastos un carro de transporte que iba á descargar algunos sacos ha dado un fuerte golpe á un carretón de mano causándole varios desperfectos.

Este año predicará el triduo de San Expedito de la parroquia de San Nicolás el Rdo. P. José Calonge, de las Escuelas Pías.

Leemos en el «Diario de Mallorca», lo siguiente:

«Se nos dice que el día de Pascua al terminar los divinos oficios en la iglesia de Villafranca, se desprendió de la bóveda un cascote de yeso, tan insignificante que no lastimó siquiera á la persona sobre quien cayó.

No obstante, como sucede siempre en tales casos, á causa de un grito de alarma tan instintivo como inoportuno se produjo grande confusión y tropel, resultando varias personas contusas y algunas con luxaciones y fracturas.»

Por la Comandancia de Marina de esta provincia se hace saber por medio de un anuncio publicado en el «Boletín Oficial», que el día 15 del actual quedará prohibido el arte denominado «Boltix de Roda» ó «Artet», en la inteligencia de que los que se encuentren serán decomisados y los infractores incurrirán en la multa correspondiente con la pérdida del pescado que se les encontrase.

El Comandante de Marina de esta provincia ha publicado un edicto anunciando de nuevo que los individuos de la inscripción marítima que estén en situación de reserva están obligados á pasar revista una vez cada año y que deben cumplir con esta obligación dentro del plazo comprendido desde el 1.º de Enero al 30 de Junio.

A los que no cumplan con tal deber se les pondrá las siguientes multas: Por faltar á una revista 10 pesetas; por faltar á dos, 20; á tres, 40; y á cuatro, 60 pesetas.

En caso de insolvencia para estas multas sufrirá los que en ellos hubieran incurrido la prisión subsidiaria de un día por cada peseta que dejaren de satisfacer.

Nos participa don José M.ª Mateu haber recibido el sortido de novedades para la próxima temporada de verano.

El señor gobernador civil de esta provincia, cumpliendo lo dispuesto por el artículo 86 de la ley electoral dispone el cese de las suspensiones administrativas de Alcaldes y Concejales contra quienes no se haya dictado auto de procesamiento.

La cobranza de cédulas queda abierta en la calle de Pelaires número 30.

Ayer falleció el Excmo. señor don Antonio Alemany, caballero condecorado con la cruz de tercera clase de la orden del Merito Naval, ex presidente de la Sociedad Española de Beneficencia de Lima.

Deseanse en paz.

Entre los pasajeros salidos ayer á bordo del vapor correo de Barcelona, figuraban don José Motta, don José Zaforteza, don Rafael Vasi, don Nicolás Lladó, muchos estudiantes que marchan á continuar sus estudios en las Universidades de la Península, algunos excursionistas extranjeros y don Georges Kuss representante de la casa Kieuer y C.ª de Leipzig (Alemania).

Para que no se atribuya nuestro silencio á desdén injustificado, nos apresuramos á manifestar al colega La Unión Republicana—al que saludamos en su nueva aparición—que nosotros no tenemos ningún interés á sostener el cálculo que arriesgamos respecto del número aproximado de los asistentes al meeting de la Plaza de Toros. Los republicanos aseguran que hubo de 4 á 5 000 personas. Tampoco tenemos ningún interés en regatear esas cifras, indudablemente halagadoras para cualquier partido político bien organizado.

Leemos en el colega La Última Hora que nuestro paisano y amigo el catedrático de Literatura del Instituto de Soría, don Juan Luis Estelrich, ha sido trasladado al de Cádiz.

La emigración á América

Disposición importante

La Gaceta publica una importante real orden circular del ministerio de la Gobernación modificando las disposiciones vigentes sobre reglamentación de la emigración.

He aquí las principales reglas de dicha real orden:

«Los españoles que se propengan emigrar á América, ó dirigirse temporal ó definitivamente por mar á otros países, no necesitan obtener previamente pasaporte ó permiso especial de la autoridad gubernativa, y sólo en el caso de que para su mayor seguridad creyeren conveniente proveerse de un documento de identificación, podrán expedirlo los gobernadores de las provincias en que residen ó de donde sean naturales los interesados, á solicitud de éstos y previa justificación de su personalidad y demás circunstancias. No será obligatoria en ningún caso la presentación del expresado documento gratuito, que se extenderá en papel de la clase correspondiente en el mismo día en que se solicite. Los alcaldes también librarán gratis á estos efectos las certificaciones de vecindad ó residencia de los pasajeros.

Las casas consignatarias de vapores expedirán billetes de pasaje con sólo

la exhibición de la cédula personal, y formarán listas por duplicado, expresando el nombre, edad, naturaleza, residencia, número y clase de la cédula del pasajero, listas que se someterán á la autorización del gobernador civil ó del alcalde en los puertos que no sean capitales de provincia, quienes devolverán autorizado un ejemplar, si es posible en el acto, siempre dentro del día de la presentación, y dos horas antes de la señalada para el embarco, á los consignatarios de los buques para su entrega á los capitanes. Estos, así como sus subordinados, están obligados á prestar todo el auxilio necesario á las autoridades gubernativas para las funciones de inspección y vigilancia, con arreglo á las instrucciones que las comunican las autoridades de Marina y los armadores y los consignatarios.»

Las restantes disposiciones se refieren al impuesto de Timbre, que será de cuenta de las casas consignatarias; á la revista de inspección del pasaje, que se realizará por un oficial de la Guardia civil, limitándose la identificación de las personas y la exigencia de que exhiban documentos, á los reclamados por las autoridades ó por petición de parte interesada; á las mujeres menores de edad, cuando se sospeche que pueden ser objeto de tráfico castigado en el Código penal, y á los varones de quince á cuarenta años de edad, los cuales exhibirán los documentos que previenen las reales órdenes de los ministerios de Guerra y Marina de 7 de Octubre de 1902, ó las que en lo sucesivo se dictaren.

Questiones municipales

Para el miércoles á la una de la tarde está convocada la Comisión de Ensanche, en la que la Comisión que pasó á Barcelona dará á conocer el resultado de los estudios, llevados á cabo en el ensancho de la Ciudad conda, relacionados con el de Palma.

Los concejales de la Comisión de Fiestas y fiestas activan los trabajos de formación del programa.

Este es posible se discuta en principio en una de las próximas reuniones.

Dabiendo procederse á la limpieza del depósito de aguas, existente en la calle de Palacio, el jueves próximo y días siguientes necesarios, se avisa á los vecinos de aquellas inmediaciones á fin de que se provean del líquido que consideran indispensable para su abastecimiento.

Nuevo edificio de enseñanza

Probablemente dentro de algunos días el Alcalde convocará á la Comisión de señores Concejales, nembreda para intervenir en el asunto de construcción del nuevo edificio destinado á la segunda enseñanza.

De uno de los expresados señores, quisimos conocer el criterio que tenía formado sobre el particular, manifestándonos lo que sigue:

«Aunque no tengo completo el estudio sobre la conveniencia del solar para llevar á cabo la nueva edificación que se trata de llevar á cabo voy convenciéndome de cada día, á medida que deduzco consecuencias, que había de resultar el nuevo Instituto, de condiciones inmejorables si se emplazara en el lugar que actualmente ocupa el antiguo convento de San Francisco, habitado hoy por los PP. Escolapios.

A estos, que realmente no tienen necesidad de la importante área de terreno que ocupan, podría ofrecérseles un edificio que reuniera suficientes condiciones para su enseñanza, solicitando en cambio del Gobierno la nueva edificación en los solares citados.

Considero aquel punto como el mejor dotado de condiciones higiénicas, en el centro de la población y que permite ofrecer á la nueva construcción todas las exigencias modernas para cada una de sus cátedras.»

«Ha expuesto V. este criterio á algunos señores de la Comisión recientemente nombrados?

«No, señor; no lo he expuesto todavía pero por referencias particulares tengo entendido que coincidimos de idea con alguno de los expresados compañeros; así es que tan luego como nos reunamos es muy posible que se exponga este asunto, bajo la masifestada base.

Una dificultad podría ofrecerse para la entrega del expresado local por parte del Gobierno y es ella, la de estar declarado el claustro como monumento nacional, pero que con facili-

dad podría solventarse, ordenando el erribo del citado claustro y que fieran guardadas todas sus piezas desenterradas: Esto, teniendo en cuenta que es manifiesta la ruina que amenaza, y que uno ú otro día tendrá que procederse forzosa y auto al derribo.»

Sobre el cementerio

El arquitecto municipal procederá, tan luego como haya terminado algunos proyectos urgentes, al trazado del de la capilla y panteón de varones ilustres que se le tiene encomendado.

Obedece esta decisión, según tenemos entendido, á que la Comisión respectiva quiere dotar á aquel recinto de algunas mejoras de importancia en plazo breve.

Probablemente la que será llevada á cabo á últimos de este año ó principios del que viene, es la relativa á la nueva capilla y depósito de cadáveres en el ensanche del cementerio por cierto de necesidad indispensable.

Habiendo ayer sobre los condiciones de nuestro cementerio con un distinguido facultativo nos dijo:

«Creo que ante las malas condiciones que reúne, efecto de la cifra exorbitante de enterrados en la fosa común, tantos que no queda ya casi terreno hábil donde colocarlos, ha de decidirse en breve el Ayuntamiento á cerrarlo por completo á esta clase de inhumaciones, puesto que en mi concepto, comprometerá la salud pública el día que se pretenda la menor remoción de tierras.

Si se quiere evitar consecuencias, es necesario de todo punto que se proceda á la habilitación de los nuevos terrenos adquiridos por el Ayuntamiento, y que se construya allí una fosa común, en las condiciones que se requiere.»

Esta misma afirmación hecha en diferentes ocasiones por reconocidas autoridades médicas, creemos debe tenerla en cuenta el Ayuntamiento, máxime hoy, que, como decimos más arriba, se trata de llevar á cabo reformas en aquel sitio.

De Instrucción pública

Oposiciones terminadas.—En las de Aritmética mercantil de los Institutos de Palma y Canarias, ha obtenido por unanimidad el número 1 y elegida la cátedra de Palma el opositor D. José Buaquets, y por mayoría de votos el número 2 D. Amador Opeit, que ha sido propuesto para la de Canarias.

Las de Latin de Cuenca, Huelva, Pontevedra y Mahón nada oclisiógnit resultado: Primer lugar, D. Antonio-Roma Rubias; segundo, D. Vicente Calatayud; tercero, D. Vicente García de Diego; y cuarto, D. Nicolás diar López.

El día 7 se verificó la elección de cátedras, eligiendo el primero la cátedra de Huelva; el segundo la de Cuenca; el tercero la de Pontevedra y el cuarto la de Mahón.

Las de geografía é Historias de los Institutos de Valencia, Sarria, Baza y Mahón, han dado, verificada la votación el siguiente resultado:

Número 1; Sr. Gimenez de Bontroza; número 2, Sr. Pedraza, y por renuncia de éste fué propuesto el Sr. Verga y Esteban; número 3, Sr. Fernández Amador de los Ríos; y número 4 Bñares, que eligieron respectivamente las cátedras de Valencia, Baza, Sarria y Mahón.

E Sr. Ballester obtuvo un voto del Sr. Bñares.

Toma de posesión.—La han tomado D. Juan Mir y Peña de la cátedra de Historia Natural de Teruel; Don Agustín Catalán Latorre de Fricología, Lógica y Etica de Palma; y D. Jaime Domenech y Llopar de la de Física y Química de Pamplona.

Sea enhorabuena.

ANTIGUEDADES

Se compran de todas clases, especialmente libros, grabados coloridos, muebles y tapicerías. Diríjase «Hotel Continental», San Miguel 33, de diez á una de la mañana, cuarto núm. 10.

GRAN BARATURA

De todas de todas clases, adornos, corsos y modelos para Señora por retirarse del negocio. MARÍA BOSCH, plaza de San Francisco.

SEGADORAS de hierro se hallan de venta en la herrería de Juan Baile.—BINISALEM.

VINO CLARÉTÉ

(CLASE SELECTA)

0'50 céntimos de peseta el litro.

53 Unión 53.—LA VIÑA

BACALAO
A UNA PESETA EL KILO
COLMADO LA PROVIDENCIA

El mejor remedio para los Resfriados, Tos, Catarros, Asma, etc., son las

PASTILLAS MORELLO

Notas del mar

De Marsella llegó ayer a este puerto a las diez de la mañana, el vapor francés *Bastias*, trayendo siete pasajeros para ésta, y seis de tránsito para Argel.

Dicho buque salió para su destino por la tarde a las cuatro después de haber embarcado algunos pasajeros y efectos.

Se halla embarcando un cargamento de ladrillos para Canarias, la pelsera goleta *Cortés*.

También se hallan embarcando un cargamento de carbón de cok para Barcelona la pelsera goleta *Margarita* y el pailebot *Joven Paquito*.

Para Mahón y Barcelona, salieron ayer tarde a las seis, los vapores *Menorquina* y *Beller* embarcando ambas la correspondencia, pasaje y carga.

Registros del puerto.—Observaciones de ayer a la puesta del sol.

Estado de la atmósfera. Alge cargado; hay cirro-stratus.—Id. del horizonte: Muy calmose.—Dirección del viento: E. flojo.—Estado del mar: Rizada del viento.—Buques a la vista: Ninguno.—Indicaciones del Vigía de Portopi: Ninguna.

Incidencias.—Cuando el orto el cielo estaba sin nubes, calmose el horizonte, llana la mar de la ventolina N. reinante y marejadita del S. y elevade a regular altura el nivel de las aguas. A las ocho roló por el E. el viento y quedó afirmado, refrescándose y al ser medio fresco de dicha parte día era. Continúa durante el curso de la tarde y al aproximarse al ocaso quedó como se expresa arriba.

Cultos

Para hoy
Jubilés de Cuarenta Horas
Empiezan en San Cayetano dedicadas a San Francisco de Paula. A las seis de la mañana se expone el Santísimo; a las diez y media misa mayor solemne.

Por la tarde después del rosario empezará un devoto ejercicio a San Francisco de Paula, finalizando todo con la reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

Para mañana
Continúa en la iglesia de San Cayetano.

Jubilés de Cuarenta Horas
A las seis de la mañana exposición del Santísimo y a las diez y media se cantará la misa mayor solemne; por la tarde al anochecer, rosario y un devoto ejercicio a San Francisco de Paula, con meditación; después se reservará el Santísimo.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora del Carmen en las Teresas.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados
Nacimientos: Día 12 de Abril.—Varones 2.—Hembras 0.
Matrimonios: Día 13 de Abril.—Don Juan Valls Valenti con doña Luisa Taronji Bonnin.
Defunciones: Día 10 de Abril.—Gabriel Ramis Togores, casado, 58 años, c. del Sindicato, asma cardíaca.
Día 11.—Leonor Aguiló Fuster, casada, 68 años, c. de la Vecindad, gangrena.—Sebastián Samp y Pou, soltero, 18 años, c. de Mora, escrofulismo.
Día 12.—Miguel José Mezquida Tous, 2 meses, c. de San Miguel, bronquitis.—Juana Ana Auba Pol, casada, 27 años, c. de San Buenaventura, flegmasia albadolens.
Día 13.—María Bosch y mir, casada, 21 años, c. de Vidriera, peritonitis puerperal.—Vicente Peyró Oliver, 17 meses, c. del Socorro, bronquitis.
Día 14.—Bartolomé Galmés Sanmartín, 28 años, Hospital militar, bronquitis crónica.

Sociedades y Corporaciones
Fomento Agrícola de M. O. 33
Habiendo solicitado don Juan Massanet y Verd duplicado del resguardo núm. 303 de cinco acciones de esta Sociedad números 1801 a 1805, por extravío de dicho talon; se hace presente que, trascurridos 15 días sin presentarse reclamación en contra, será declarado nulo y sin valor ni

Ultimas noticias
Teatros

Principal

Indudablemente parecerá cursi a los que no estuvieron anoche en el Teatro si aseguramos que la emoción experimentada ante las escenas intensamente dramáticas de la obra de Rovetta «I disonesti» no nos permite hacer un análisis amplio ni del drama ni de su interpretación. Y con todo, es la pura verdad.

Obligados a decir algo, afirmaremos sencillamente que «I disonesti» es una de las producciones dramáticas más conmovedoras que hemos visto y que su ejecución ha sido de las más perfectas de las que se han aplaudido en Palma.

En fin; si no estuviéramos convencidos de que Mascacchi es un artista notabilísimo, un artista de un gran porvenir, su trabajo de anoche nos lo revelaría. Y si hasta ahora la Farina no había presentado una labor de primera actriz, nos la ofreció anoche.

Si, si; para comprender cuanto escribiríamos en otra situación de ánimo, sería preciso que el lector hubiese presenciado el espectáculo de ayer. Realmente es aplastador. Pruébalo la ovación que el público tributó a la Farina y a Mascacchi.

Otro día, quizás mañana, nos ocuparemos de un trabajo tan soberbiamente artístico.

Esta noche ha sido dedicada a los amantes del reir en el teatro. «El controllore del vagoni-lette» es un «vaudeville» de los más chistosos. «Un successo d'ilarita!» Así rezan los programas. Felicitamos a los de eso... de la risa.

Lírico

Anoche se estrenó la zarzuela en un acto, letra de Perrin y Palacios, música del maestro Gimenez, titulada «Enseñanza libre».

Las esperanzas que se habían fundado acerca de la naturaleza de la obra no quedaron defraudadas. Se trata de una especie de revista, pero no política; no aparece Romero Robledo, sólo se menciona a Weyler, pero la revista es más atractiva para cierta gente, por tratarse de un desfile de las manifestaciones del arte en su último grado, cuando ya no tiene nada de arte y ha pasado a ser otra cosa: el género fúnebre.

Los atrevimientos de la frase corren par-jas con los atrevimientos de otra índole, menos sutiles, mas plasticos.

Los señores Perrin y Palacios conciben el lado sensible del público y para que la obra triunfe, basta que las artistas reúnan cierta perspicacia, y la gente aplaude y hace repetir números.

La tipie señorita Taberner ha adivinado el camino, y triunfa.

Por las manifestaciones que vimos es casi seguro que durará en el cartil «Enseñanza libre».

El teatro estaba muy concurrido.

Telegramas

(De nuestro corresponsal especial)

De paso por Mahón. — Visita

Mahón 14 a las 18'30

Hállanse en estos momentos a la vista del puerto trece acorazados franceses, que pasan de largo.

Supónese que es la escuadra del Mediterraneo, a cuyo bordo va el Presidente Mr. Loubet, que se dirige a Argel.

Ha saludado a la plaza con 21 cañonazos, habiéndole devuelto el saludo la fortaleza de Isabel II.

El Almirante Cervera ha girado esta tarde una visita a los buques «Numancia» y «Victoria».

Corresponsal.

(De nuestro servicio particular)

Excursión regia.—El catastro

Madrid 14 a las 14'

S. M. el Rey saldrá a caballo a las dos de esta tarde, acompañado de su cuarto militar y de la escolta real.

Verificará una excursión a Vicalvaro y pasará por el centro de la población.

El señor Eceagaray ha visitado al señor Silvela para darle cuenta del término de los traba-

jos que ha realizado la comisión encargada del estudio de las bases para la formación del catastro.

El incendio del islote de Cádiz.—Incremento

Madrid 14 a las 16'10

Cádiz.—Continúa en actividad el incendio del islote de San Luis, donde había el depósito en gran cantidad, de cajas de petróleo.

El cambio del viento ha hecho que se propagase el fuego a las latas de petróleo que estaban apiladas, las que han sido presa de las llamas.

El líquido inflamado se desparramó, rodeando de llamas el almacén.

No han ocurrido desgracias.

Huelga solucionada. Otra en vías de arreglo.

Madrid 14 a las 16'20

Se ha solucionado la huelga de traperas, admitiéndose a las obreras despedidas.

La huelga de albañiles está en vías de arreglo.

Esperan los huelguistas para deponer su actitud que el gobernador ordene la libertad de los compañeros detenidos con motivo de los sucesos ocurridos ayer.

Visita científica a Cataluña

Madrid 14 a las 17'10

Barcelona.—Ha llegado a Mataró el yate francés *Roland*, conduciendo a su bordo a los profesores de las Universidades de París y de algunas de Rusia.

Les han recibido las autoridades.

El Ayuntamiento les ha obsequiado con un banquete.

Salmerón en Barcelona. — El recibimiento

Madrid 14 a las 19

Barcelona.—Ha llegado el señor Salmerón.

A la estación acudieron a recibirle los republicanos de aquí de todos los matices.

En la Plaza Mayor tributóle el gentío una salva de aplausos, dándose vivas a la República.

El señor Salmerón se ha dirigido al Hotel Colón, siguiéndole una verdadera manifestación, tanto que en el paseo de Gracia tuvo que suspenderse la circulación de los tranvías.

Toison.—Acto de simpatía al trono.—La guardia civil.

Madrid 14 a las 22'30

Se ha concedido al señor Valcárcel, el Toison de oro.

Se ha dicho que los grandes de España proyectan celebrar un acto de simpatía al trono para contrarrestar el movimiento de avance de los republicanos.

Parece que los jefes y oficiales de la benemérita han nombrado una comisión de su seno encargada de la defensa de dicho instituto y para que depure la responsabilidad de los sucesos de Salamanca.

División de los republicanos de Valencia.—Tiros y heridos.—Loubet a Argel.

Madrid 14 a las 22'30

Valencia.—Paseando esta tarde el señor Rodrigo Soriano con varios amigos, se han encontrado con un grupo de blasquistas.

Disparáronse mutuamente los dos grupos, agredidos los primeros por los partidarios de Blasco Ibañez.

Resultaron tres heridos. El señor Rodrigo Soriano ha teleografiado al señor Salmerón protestando del atropello, que tuvo que ser reprimido por los suyos.

El señor Blasco Ibañez manifestó ser ajeno a lo ocurrido.

Marsella.—A bordo de la escuadra del Mediterraneo ha marchado a Argel el presidente Mr. Loubet.

Habla Salmerón

Madrid 14 a las 23'30

Barcelona.—La multitud obligó al señor Salmerón a hablar desde el balcón del Hotel.

Así lo hizo el jefe de los republicanos, aconsejando que se disolviera la manifestación.

Anunció también que se avencinan grandes acontecimientos que quizás estén sellados con sangre, que será secunda.

El señor Salmerón fué muy aplaudido.

Los republicanos ante el Gobierno Comentarlos y apreciaciones

Madrid 15 a las 1'30

En los círculos políticos, que se hallan muy animados, se hacen vivos comentarios sobre el empuje que demuestran los republicanos, el recibimiento que se ha tributado al señor Salmerón en Zaragoza y Barcelona y la manifestación del domingo.

Preocupan hondamente al gobierno estas demostraciones.

Personajes de las distintas fracciones monárquicas, coinciden en apreciar de graves las actuales circunstancias.

Parece que así se lo ha expresado a Silvela el señor Marqués de la Vega de Armijo en la última reunión de la Junta del Censo.

Excitación de los obreros.—Una comision a Maura.—Temores

Madrid 15 a las 1'30

Entre los obreros albañiles reina gran excitación porque quieren el excarcelamiento de sus compañeros presos por los sucesos de anteayer.

El consejo de las sociedades obreras ha ido a pedir al Gobernador la libertad de aquéllos.

Ayer una comisión estuvo en el ministerio de la Gobernación para ver al Ministro, no lográndolo, como tampoco pudieron ver al Subsecretario.

Témese algún alboroto a la salida de los funerales del vendedor «Hospicia».

Una tuna portuguesa en Vigo

Madrid 15 a las 1'55

Vigo.—Ha llegado a esta población la tuna Politécnica de Lisboa, formada por 50 estudiantes.

Se les ha tributado un recibimiento entusiasta, dándose vivas a España y Portugal.

Mañana se obsequiará a los huéspedes portugueses con un concierto.

Mencheta.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy.—Riniego miá mogie y Il controllore del vagoni-lette.

Entrada general, 0'90 ptas.—Idem al Paraíso y Tertulia 0'60 id.

A las ocho.

**

TEATRO LIRICO

Función para hoy.—Gaspacho andaluz, Los Granujas y Enseñanza libre.

A las ocho y media
Entrada general, 0'60 ptas.

AHORA!!!

que podemos decir no más enfermedades del estómago y no más tisis gracias al Dr. Casile que ha introducido en España sus renombrados medicamentos que curan infaliblemente dichas enfermedades. Para más detalles léase en 4ª página «Los adelantos de la Ciencia.»

¡¡No más calvos!! El que usa tan solo una vez el «Petróleo Sansón» se convence de que es el único específico para el cabello.

CALLOS-DUREZAS

Es el mejor. Siempre curall

Precaución contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto...

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK. Son estos un remedio universal contra dolores de riñones... REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Callicida Abras Xifra



SI QUERIS EVITAR que esas crisis se repitan tomad de una manera seguida la PIPERAZINE EFERVESCENTE MIDY

CALLOS-DUREZAS

Jamás deja de dar resultados! En la noche, no debe, mancha ni casta. Calma el dolor a la primera aplicación...

UNA PESETA

DINERO

sobre fincas en primera hipoteca se facilita. Es condición indispensable la presentación de documentos. Centro de Anuncios.

Invitación para la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO

600,000 Marcos ó aproximadamente

Pesetas 1000000 como premio mayor

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo...

Marcos 1,306,390 ó sean aproximadamente

19,000,000

Table with 2 columns: Premio (e.g., 1.º Premio 300000) and Monto.

La instalación invariable de esta lotería está atendida de tal manera que todos los arriba indicados...

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan provistos de las firmas del Estado...

VALENTIN Y C.º HAMBURGO Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.



Dr. Charles Lambert - París. DEPOSITO GENERAL Calle Aragón núm. 492 BARCELONA

Descubrimiento importantísimo

Lo ha hecho el Dr. Charles Lambert de París con sus prestigiosas medicinas que curan radicalmente...

El descubrimiento es maravilloso y solamente hay que desear que se curan radicalmente todas las enfermedades...

ASMA Y CATARRO. Curados por los CIGARRILLOS ESPIC OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS

Lustre de Almidón Borrás

Preparado especial para planchar toda clase de ropa con almidón. Bien sea esta blanca ó de color.

Dipulorio VENUS

Preparado por la casa J. LL. PRUNES Despacho: Gobernador, 6, Barcelona

Gran fábrica de productos refractarios y de gré M. CUCURNY

PROPIETARIO DE LAS MINAS DE TIERRAS REFRACTARIAS. Fabricación de ladrillos refractarios y de placas...

¿ más pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno para teñir el pelo de color castaño obscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo y rápido...

Los adelantos de la ciencia. ha logrado que el Dr. Cardie, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la «lepra»...

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona; todos los días á las 12 y las consultas que se le hacen por escrito gratuita y con reserva.

Si queréis lavar la ropa sin quemarla no empleis otra legía más que las pastillas emprensadas y concentradas.

LA FLOR DE NIEVE

que, en verdad, economiza el 50 por 100 de jabón y además de la blancura que obtiene la ropa, tiene la gran ventaja que no la quema ni produce escoria en las manos.

ALIMENTO PODEROSO PARA LAS PERSONAS DELICADAS GELATINA DE CARNE Y DE GALLINA E. Martignola - Barcelona

Comercio de Maderas de Juan Arnau Sociedad en Comandita Plaza del Olivar (antiguo almacén de San Cetro)

Delicias del Tocador. Entre las innumerables preparaciones de que se vale el Belle Sexo para conservar y dar brillo á sus naturales atractivos... TÓNICO ORIENTAL PARA EL CABELLO

GUARDADO CON LAS IMITACIONES. Callicida LLUCH. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.